
نام و نام خانوادگی:

بخش پذیری ( فصل 1 بخش 3) نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

اعدادی بر 5 بخش پذیرند که رقم یکانشان یا صفر باشد یا 5 و هم چنین اعدادی بر 9 بخش پذیرند که مجموع ارقامشان بر 9

بخش پذیر باشد. از میان اعداد فوق، فقط 3 عدد زیر هر دوی این ویژگی ها را دارند.

 

سادهگزینه درست: 0سوال 1 تشریحی 1400

3000285(3 + 2 + 8 + 5 = 18) − 6270480(6 + 2 + 7 + 4 + 8 = 27) − 3285(3 + 2 + 8 + 5 =

2

3

متوسطگزینه درست: 0سوال 2 نهایی 1400

3

236   ،   345  ،   504   ،   306   ،    341   ،  789   ،   3006   ،   1389    ،   1359

دشوارگزینه درست: 0سوال 3 نهایی 1400

4

اعدادی که بر 5 بخش پذیرند باید یکان آن ها 0 یا 5 باشد. بنابراین از میان اعداد صورت سؤال اعداد زیر بر 5 بخش پذیرند:

که از بین اعداد بالا اعداد 665 و  و 125  بر 3 بخش پذیر نیستند.

سادهگزینه درست: 0سوال 4 تشریحی 1399

125,225,332,342,405,6

(6 + 6 + 5 = 17)(1 + 2 + 5 = 8)

5

برای این که عدد موردنظر بر 9 بخش پذیر باشد، باید مجموع ارقام عدد بر 9 بخش پذیر باشد.

اگر  برابر 15 باشد، مجموع ارقام عدد  برابر 27 می شود که بر 9 بخش پذیر است.

سادهگزینه درست: 0سوال 5 تشریحی 1399

3 + 2 + 7 = 12

□ +◯(12 + 15 = 27)

6

گزينه ي «3»

عددی که بر 3 بخش پذیر است ممکن است بر 9 بخش پذیر نباشد مثل عدد3.

عددی که بر 2 و 5 بخش پذیر باشد، رقم یکان آن صفر است.

17862 بر 6 بخش پذیر است چون هم رقم یکان آن زوج است و بر 2 بخش پذیر است و همچنین مجموع رقم های آن

 بر 3 بخش پذیر است.

سادهگزینه درست: 0سوال 6 تشریحی 1399

1 + 7 + 8 + 6 + 2 = 24

7

به اعداد الگو، هر بار 4 تا اضافه می شود.

بنابراین اگر الگو را ادامه دهیم، به صورت زیر می  شود:

که 21 اولین عددی است که بر 3 بخش پذیر است ولی بر 9 بخش پذیر نیست که عدد پنجم الگو می باشد.

سادهگزینه درست: 0سوال 7 تشریحی 1398
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8

الف) یکانش 0 یا 5 باشد.

ب) یکان آن 0 یا 2 یا 4 یا 6 یا 8 (عدد زوج) باشد.

پ) مجموع ارقامش بر 3 بخش پذیر باشد.

ت) مجموع ارقامش بر 9 بخش پذیر باشد.

سادهگزینه درست: nullسوال 8 تشریحی قلم چی 1398

9

الف) عددی بر 5 بخش پذیر است که یکان آن 0 یا 5 باشد و عددی بر 2 بخش پذیر است که زوج باشد. بنابراین عدد باید زوج باشد

و یکان آن 0 یا 5 نباشد. پس می  شود:

             502                                                                                                      

ب) عددی بر 5 بخش پذیر است که یکان آن عدد 0 یا 5 باشد ولی چون گفته بر 2 بخش پذیر نباشد، پس یکان نمی تواند صفر باشد.

پس یکان 5 می شود.

    205                                                                                                      

پ) برای این که عدد بر 2 و 5 بخش پذیر باشد، باید یکان آن صفر باشد. پس عدد می شود:

(هر کدام از این دو عدد نوشته شود، صحیح است.)                          250 یا 520

دشوارگزینه درست: nullسوال 9 تشریحی قلم چی 1398

10

الف) عدد، فرد و بخش پذیر بر 5 است؛ پس حتماً یکانش 5 است. سپس بقیه ی ارقام را از کوچک به بزرگ می نویسیم. (چون صفر

نمی تواند در جایگاه اول باشد، رقم یک را می گذاریم.) بنابراین عدد موردنظر 1095 است.                                    

ب) عدد، زوج و بخش پذیر بر 5 است؛ پس حتماً یکان آن صفر است. سپس بقیه ی ارقام را از بزرگ به کوچک می نویسیم. بنابراین

عدد موردنظر 9510 است.

متوسطگزینه درست: nullسوال 10 تشریحی قلم چی 1397

11

از میان اعداد داده شده فقط اعداد 343134 و 654120 هم بر 3 و هم 9 بخش پذیر است.

زیرا مجموع ارقام آن ها هم بر 3 و هم بر 9 بخش پذیر است. رقم یکان هزار این دو عدد3 و 4 می باشد، پس مجموع آن ها برابر 7

است.

متوسطگزینه درست: 0سوال 11 تشریحی 1396
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